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Η Εκκλησία της Ελλάδος παρασημοφόρησε με 
την ανώτατη τιμητική διάκριση τον Καθηγητή 
Εμμανουήλ Βαρβούνη
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνήλθε επί διήμερο, τη Δευτέρα 9 και την Τρίτη 10 
Δεκεμβρίου 2024, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Ελλάδος της 168ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την Προεδρία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου.

Στο διάλειμμα της χθεσινής Συνεδρίας, κατόπιν της από 5ης Νοεμβρίου 2024 
Συνοδικής Αποφάσεως, ο Μακαριώτατος απένειμε τον Χρυσό Σταυρό του 
Παρασήμου του Αποστόλου Παύλου, ο οποίος είναι η ανώτατη τιμητική διάκριση 
της Εκκλησίας της Ελλάδος, στον Καθηγητή κ. Εμμανουήλ Βαρβούνη, Κοσμήτορα 
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της Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης, για τη σύνολη προσφορά του στην Ειδική Συνοδική 
Επιτροπή Πολιτιστικής Ταυτότητος, στα διοργανωθέντα από αυτήν 
Επιστημονικά Συνέδρια και τις άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις, και γενικότερα 
στις κατά τόπους Ιερές Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος.

«Η επιστημονική σας οξυδέρκεια και οι πνευματικές σας ενασχολήσεις 
συναρμόζονται με την πηγαία ευλάβεια και την παιδιόθεν ειλικρινή σας αγάπη και 
τον σεβασμό προς την Εκκλησία, την τροφό του Γένους μας και του σύμπαντος 
κόσμου. Ως εκ τούτου έχετε διαμορφώσει και το ανάλογο εκκλησιαστικό ήθος , το 
οποίο απορρέει από την συνείδηση ότι οι πιστοί είμαστε μέλη του Σώματος του 
Χριστού, με κεφαλή Εκείνον «τον δι΄ημάς Ενανθρωπήσαντα, Παθόντα και 
Αναστάντα»», ανέφερε χαρακτηριστικά στην προσφώνησήτου ο Μακαριώτατος
κατά την απομονή της τιμητικής διάκρισης του Χρυσού Σταυρού του Παρασήμου 
του Αποστόλου Παύλου στον Καθηγητή Εμμανουήλ Βαρβούνη. Διαβάστε ολόκληρη 
την προσφώνηση εδώ: ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΥ
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«Αξιοσημείωτο είναι πως με τη διδασκαλία και το παράδειγμά του ο κ. Βαρβούνης, 
διδάσκει και παραδειγματίζει πολλούς συνεργάτες και μαθητές του, οι οποίοι 
εργάζονται μαζί του επίσης εθελοντικά. Έτσι, το εκκλησιαστικό ήθος και φρόνημά 
του διαδίδεται με τρόπο αποτελεσματικό, αθόρυβο και ήρεμο, καθώς όλο του το 
έργο χαρακτηρίζεται από μεθοδικότητα και νηφαλιότητα, αρετές απαραίτητες και 
μάλιστα στην δραστηριότητά στα πλαίσια πολυπολιτισμικών και 
πολυθρησκευτικών κοινωνιών όπως αυτή της Θράκης. Τέλος στο έργο του μελετά 
συστηματικά τον ελληνορθόδοξο λαϊκό πολιτισμό, στις παραδοσιακές και 
σύγχρονες εκφάνσεις του, και έχει έτσι καταστεί ο κύριος ερευνητής του 
παραδοσιακού εθιμικού βίου του λαού μας», ανέφερε μεταξύ άλλων ο 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος κατά την παρουσίαση 
του βιογραφικού και επιστημονικού έργου του κοσμήτορος. Διαβάστε ολόκληρη 
την παρουσίαση εδώ: ΟΜΙΛΙΑ ΣΕΒ. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΣ
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